

中国新任外交部长秦刚致辞



据新华社消息,根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十八次会议于12月30日的决定,免去王毅兼任的外交部部长职务,任命秦刚为外交部部长。

据外交部网站消息,新任外交部长秦刚发表部长致辞。全文如下:

欢迎访问中华人民共和国外交部网站!我谨代表中国外交部全体同事向您致以诚挚敬意和美好祝愿!

在中国共产党的坚强领导下,中国外交牢牢把握服务民族复兴、促进人类进步这条主线,高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,坚持独立自主,坚持胸怀天下,坚持走和平发展道路,为解决人类共同挑战提供中国智慧、中国倡议、中国力量,为世界和平与发展崇高事业不断作出新的贡献。

当前,全国各族人民正阔步迈上全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年

奋斗目标的新征程。我们将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘初心,牢记使命,踔厉奋发,接续奋斗。我们将坚持维护世界和平、促进共同发展,构建人类命运共同体,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,积极参与全球治理

体系改革和建设,坚定捍卫国家主权安全发展利益,全力保障中国公民、法人在海外合法权益。

相知无远近,万里尚为邻。无论您身在何方,都欢迎您常来中国外交部网站走走看看。希望您一如既往支持中国外交,为我们的工作提出宝贵建议!

中华人民共和国外交部部长

秦刚

中国式现代化宏伟蓝图为全球生态治理创造新机遇

中华人民共和国驻登巴萨总领事:朱兴龙

日前,中国共产党第二十次全国代表大会在北京召开,提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,为人类实现现代化提供了新选择,拓展了发展中国家走向现代化的途径,为世界各国发展带来了新的机遇。

中国式现代化是人口规模巨大的现代化,十四亿多人口整体迈入现代化社会,规模超过现有发达国家人口的总和;中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,着力解决地区差距、城乡差距、收入分配差距,推动发展成果更多更公平惠及全体人民;中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,不断厚植现代化的物质基础,大力发展社会主义先进文化,促进物的全面丰富和人的全面发展;中国式现代化是人与

自然和谐共生的现代化,坚持可持续发展,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路;中国式现代化是走和平发展道路的现代化,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

人与自然和谐共生,既是中国式现代化的特征,也是中国式现代化的本质要求。中共二十大报告强调,尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

新时代十年来,在习近平生态文明思想的指导下,中国全方位、全地域、全过程开展生态文明建设



设。中国的生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,天更蓝、山更绿、水更清。今天的中国大地上,万物和谐正在从蓝图变成现实;原本“濒危”的大熊猫降为“易危”等级;“吉祥鸟”朱鹮初步摆脱“灭绝”的紧迫风险;青藏高原复现藏羚羊迁徙震撼

场面。

中国将继续推进美丽中国建设,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加快发展方式绿色转型,深入推进污染防治,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,积极稳妥推进碳达峰碳中和。

人与自然和谐共生的

中国式现代化为全球生态治理创造了新机遇。12月20日,《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议成功举办。在大会主席国中国的引领和推动下,推出新的十年生物多样性保护蓝图,通过了全球高度期待的“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”。习近平主席发表重要讲话,提出推进全球生物多样性保护的中国主张和持续加强生态文明建设的中国举措。

多年来,中国绿色发展为全球生态治理作出重要贡献。中国采取一系列切实行动积极稳妥推进碳达峰碳中和,取得了重要成果。中国在清洁能源领域的投资力度不断加大;近20年来中国新增植被覆盖面积约占全球总量的25%,居全球首位;中国还与许

多国家就绿色发展开展广泛合作。

千岛之国印尼有着丰富的自然资源,长期致力于绿色发展。印尼将绿色经济指数作为宏观发展目标之一,并将其纳入中长期规划,设定了到2060年实现净零排放的目标,今年G20峰会通过的《二十国集团领导人巴厘岛峰会宣言》也提出要实现人与自然和谐共生愿景。巴厘岛传统哲学也十分注重人与自然的和谐统一。世界文化遗产巴厘苏巴克灌溉系统就体现了精神王国、人类世界和自然环境三者的和谐统一,蕴含着巴厘传统的“三界和谐”思想。

万物并育而不相害,道并行而不相悖。期待中印尼两国继续加强合作,共同开启构建地球生命共同体的新篇章,书写人与自然和谐共生的美好画卷。

人气回暖 年味渐浓——北京城满怀希望迎接新年



12月28日,家长和孩子在北京陶然亭公园玩雪。新华社记者 陈钟昊 摄

新华社北京12月30日电 新华社记者马欣然、李德欣、罗鑫

元旦前夕,北京最负盛名的传统商圈之一,西单商业区,张灯结彩,人来人往。

“现在没有空位了,您可以打电话提前约。”商业区内一家美容美甲店店员告诉记者,这几天,50多平米的店铺每日客流近百人,目前预约单已经排到了新年假期后。

位于北京南城的陶然亭公园本周拉开冰雪嘉年华大幕,记者29日在现场看到,许多北京市民带着孩子穿梭在乐园区,冰车、冰滑梯、雪地摩托等项目场地很是热闹。

这个月,中国疫情防控进入新阶段。在奥密克戎病毒致病性减弱,疫苗接种普及和防控经验积累的背景下,中国因时因势出台一系列措施,主动优化疫情防控工作,将重心从防控感染转到医疗救治上来,着力保健

康、防重症,加强统筹衔接,以顺利渡过流行期。

几周来,北京市出现奥密克戎疫情流行,感染人数较多,政府部门努力调配全市医疗资源,全力以赴开展患者尤其老年重症的救治。随着感染后康复者日众,北京的生产生活逐渐有序恢复正常。

近日,北京部分路段在早晚高峰时重现拥堵景象。家住石景山区的尚女士深有体会,“一个月前,我开车去丰台上上班只要半小时,这个周一上班开了1个多小时。”

“工作日早高峰运力已全部恢复到正常水平。”京港地铁相关负责人说,公司调整了多条地铁线路的行车间隔,最小行车间隔仅为2分钟,同时做好了加开临客的准备。

提供紧急生产供应的各色生产随行票据插满了生产线,活塞杆、缸筒、端盖等气动元件“开足马力”生产……记者近日在

北京经济技术开发区SMC(中国)有限公司二工厂,看到的是紧急生产赶订单的景象。

“我们采用网格化人员管理、提供集体宿舍等方式,产能大幅提升。今年SMC中国的营业收入仍将保持10%以上的增长!”SMC投资管理有限公司董事、总经理马清海说,他对即将到来的新的一年充满期待。

这些天,朝阳区广渠路的百康药房大郊亭店副店长李晓蓉十分忙碌,“我们加大了各类药品和医疗器械进货量,目前店内物资储备供应充足。”

北京市药品监督管理局副局长王厚廷说,随着新一轮医药物资产能和采购量的提升,个别药品短缺的状况将呈现好转。

为进一步缓解就诊压力、方便患者就医,近段时间,北京多地将方舱医院、体育馆、核酸采样点等场所改造成临时发热门诊点,满足患者的诊疗需求。

“不用慌,止咳的、退烧的药都能开,还能走医保。”在西城区广安体育馆简易发热门诊就诊过的居民廖先生说,到这里大大减少了交叉感染风险。

熟悉的“烟火气”在餐饮业逐渐回归。腊月里,在寒冷的冬日涮上一锅,是众多北京人的最爱。

这几天的傍晚,记者骑车经过西城区一家颇有名气的火锅店时,都见到戴着口罩的食客们在寒风中排着队,翘首以盼。



12月30日,在北京年货节启动活动的年货市集区,顾客在购买年货商品。新华社记者 鞠焕宗 摄

面就有60多桌等叫了。”正在排队的郑小姐说,虽然队伍比较长,但大家都乐意等。

美团平台数据显示,12月19日至26日,北京地区到店餐饮线上订单量周环比增长218%,环球度假区订单量周环比增长120%,KTV订单量环比增长281%。

记者从华北空管局获悉,近日华北区域旅客乘机出行需求日趋旺盛,北京首都国际机场、大兴国际机场航班量呈现阶梯式上涨趋势,预计两机场航班日架次将于近期恢复到2019年同期水平的70%。

年末岁尾,各类食品、医药、家电货量持续攀升,物流压力走高。北京市多家快递公司采取临时招聘、外地调配等方式

加速补充运力。

顺丰北京区相关负责人表示,北京区六大中转场以及近400个网点已经全部正常运行,人员上岗率超过九成。京东物流北京地区负责人马伟说:“目前快递物流已恢复到常态化运营水平,物流时效已基本恢复。”

29日,北京市卫健委发布《新型冠状病毒感染恢复期健康管理专家指引(第一版)》,受到市民欢迎。与此同时,北京多区开始提供第二剂次加强免疫接种。

专家建议,大家既要接种新冠疫苗,也要坚持接种“社会疫苗”——戴口罩、勤洗手、多通风等健康文明的生活方式。

根据国务院联防联控机制综合组印发的相关

方案,2023年1月8日起,对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”,有力有序有效应对调整后可能出现的风险,以高效统筹新型冠状病毒感染疫情防控 and 经济社会发展。

“过了腊八就是年”,30日是中国传统的腊八节,也是新年前最后一个工作日,北京交通部门说,全市当天晚高峰提前到来,傍晚甚至出现严重拥堵,晚间主要餐饮、娱乐、商圈周边客流量大。

元旦假期北京天气宜出行。国家体育场“鸟巢”、北京动物园室内场馆及众多博物馆纷纷宣布恢复开放,满足市民假日需求。

(参与采写:赵旭、郭宇靖、陈旭、侯克、马晓冬)